

天使与巫婆

■柳 韵

的亲戚朋友也是该豪爽就豪爽，该关心就关心，这样的女人，真是不多了。朋友们都说，找了她，是我的福气呢。

男人当时就傻了眼，这情况跟他设想的出入太大了。他觉得脑袋“嗡”地一下，瞪着对面那个一脸幸福的男人，心说：什么？什么？这说的谁啊，她有那么好？不会吧，自己怎么就没发觉呢？这些话，是他要面子糊弄我的吧？哼，这人真是不地道，那样的女人，能给他幸福？不祸害他就不错了！说这样的话来让我听，以为我三岁小孩啊，糊弄鬼去吧！

不久之后，男人去超市买东西，很巧，远远看见前妻与她的现任丈夫。男人躲在一边观察良久，想从他们的言谈话语、行为举止中看出不和谐的端倪。可惜让他失望了，那夫妻俩始终手挽着手，含笑相对，女人柔得似一汪水，男人笑得似一缕风。他虽不情愿，但不得不承认，他们很幸福。那种幸福，刻在前妻如花的笑容里，藏在她身边那个男人温情的拥抱中。

看来老婆是天使还是巫婆，全靠男人来塑造。

“橘生淮南为橘，生于淮北为枳”。树还是那棵树，但不同的环境，不同的水土，便结出了不同味道的果实。女人亦是如此，遇到珍惜她、善待她的男人，她就会成为天使；遇到漠视她、忽略她的男人，她随时会化身为巫婆。如果说女人是一架钢琴，那么遇到一位名家来弹，奏出来的是支名曲；假如一个普通人来弹，也许会奏出一支流行曲；可要是碰上了不会弹的人，恐怕就调不成调，歌不似歌了。

曾有人把女人出嫁比喻为二次投胎。由此可以看出女人嫁什么样的男人有多么重要。女人嫁给男人，嫁的那刻，是下定了决心要跟男人好好过日子的。没有哪一个女人会想着敷衍男人，因为她们知道，眼前的这个男人将是她一生的依靠。也许她的选择会让她有得到也有失落，她可能因此而永远错过了更好更爱她的人，但她还是果断地选择了。而被她选择的男人，如果在她做出这样的奉献后还不珍惜她，把她当老妈子使唤，那女人就真变成老妈子了。

当一个女人由婚前的公主沦为婚后的老妈子，那男人的眼里就不会是以前的那种风景。男人都希望自己的女人像天使一样，风情万种，温柔可人。可是他们不想想，有谁见过娇滴滴的老妈子。他们不想想，从公主到老妈子，这样天差地别的身份，是谁之过，是他们一手毁了自己心中的公主。

一位幸福的男人，在聚会中向他的哥们儿说了这样的话：把妻子当成女王，他自己就是国王；把妻子当成侍女，他自己就是仆人。

很聪明的男人，他找到了平衡婚姻的真谛，也找到了把妻子变成天使的阶梯。

看过一个故事：有位男子邀请了几位朋友来家里做客，男子抽烟很凶，一支又一支。他的妻子轻轻地打开了窗户，没有言语。

在场的一位朋友有些纳闷，悄悄问那男子的妻子：你怎么不阻止他抽烟呢，抽烟对身体有害呀。那男子的妻子笑了笑，说：对他来说，抽烟是快乐的，如果他能活八十岁，我宁愿他快乐地生活六十年，而不愿意他不快乐地多活二十年。

后来这话让那男子知道了，他便戒掉了烟。朋友问他为何能这么容易戒掉了烟，他说：我有这么好的老婆，我为什么要选择少活二十年呢？

或许烟鬼们会说：瞧瞧，这才叫女人呢，这么体贴，这么温柔，这么善解人意。可是他们不想想，女人为什么这么好，“纵容”自己的男人？那是因为男人足够好，才能让一个女人如此设身处地为他着想，如果男

人真的觉得吸烟快乐，那就由着他。她这样善意的“纵容”换来了什么，换来了男人的幡然醒悟，换来了男人的断然戒烟。

一个真正的男人是会为了自己爱的女人考虑的。一个吸烟那么凶的人，为了能够和自己爱的女人走得更远、更久，选择了戒烟，原因何在？因为真正相爱的人，会毫不计较地为情感付出，唯一的期盼只是对方的疼惜。

在婚姻的相处中，我们提到最多的，听到最多的就是宽容、忍耐。但如果有爱，就不存在忍耐，而只有宽容。都说情人眼里出西施，当你看着自己的女人心生厌烦，对她横挑鼻子竖挑眼时，你看到的就只能是巫婆了。

所以，要想让老婆永远是天使，就要先把她当天使来对待，即使她的长相和脾气不像天使，但你真把她当了天使，她就会给自己一副天使的性情，在潜移默化中，慢慢变成天使。

没有天生的巫婆，只有后天的巫婆。一个对女人不尊重的男人，一个不懂女人的男人，他看不见天使，只能碰上巫婆。

男人们，如果想要一个天使女人，就先把你她当天使供在心里吧。因为，这世界上每一个被叫做“老婆”的女人，都有成为天使的潜质。

男人们，如果想要一个天使女人，那就加倍温柔地呵护你身边的女人吧。天长日久，你会发现，你态度的转变，真的可以造就出一个天使。



从“经适男”到“经适女”

现如今“经济适用”这个词汇深入人心，不求豪华富贵，但求经济实惠，能用、好用是很多人要求的标准。前段时间网上流行“经济适用男”的条件，很快相匹配的“经济适用女”标准业已出炉。“身高158至172厘米，体重45到55公斤，披肩长发，性格温和，不拜金，不花痴，小闷骚，本科以上，月薪3000元到6000元，会洗衣做饭，有责任心，有同情心，谈吐得体，知书达理，对爱情始终如一，不离不弃”。参照“经适男女”标准，大致匹配，也可以认为不少男同胞的择偶标准就是如此。然而，不少女网友参照自身，感叹很多方面“不达标”，男网友则调侃“此女只应天上有”。

果真如此，也不尽然。除了自身外貌条件有先天因素外，做一个“心灵美”的“经适女”也是可以的。否则外貌一流，脾气性格不好，又拜金又花心，相信这样的女孩子得到真爱的几率是相当渺茫的。再多个标准只是个参考，相信很多人是大部分对号入座的，如果只是符合一半标准的朋友也不必感叹，只要关键的几个标准你认同，比如“责任心”、“不离不弃”等，相信你就是“经适女”，会受到有同样爱情价值观异性的青睐和追求。

(里查华)

《情感话题》投稿邮箱

zkwbhcqa@126.com

每一个红尘男女都可以讲述自己的恋爱故事，畅谈婚姻生活感悟，发表爱情观点看法。

要求300至500字以内，注明详细地址。



工具型男青年

新男友是个普通青年，几乎跟文艺不沾边。最明显的一个特征是，他不喜欢读书、看报、看杂志，一切跟非实用东西有关系的文字，都让他头疼。他最爱看的出版物是说明书，并且非常不理解，为什么我新买了相机，会把说明书和包装盒一起扔掉？

我试图跟他解释：时间会教会一切。没说出来的一点是，当你怀揣着一台高级相机，四处宣扬自己其实不会用，这在文艺界似乎是件久盛不衰的时髦事，第一说明这个穷困落魄的文艺青年从此翻了身，第二说明就算有钱买东西，内心深处依然执著着文艺青年的懵懂。

我的新男友当然不懂这些玄机。他认真透彻地研究了说明书，给新相机设定了小清新拍摄模式，又配了一个常用镜头，并以训练一只猫使用相机的耐心，教会我如何拍出可以准确聚焦的照片。

当我第一次拍出一张“正常”的照片时，差点怀疑自己会被文艺青年队伍除名。在文艺王国，没有人

乎一张照片是否清晰，构图是否够地道，我们在乎的是第一眼的冲击，第二眼的沉思，照片背后的故事。新男友不理解这些事情，他只是很头痛地说：亲爱的，你用一台这么高级的相机，怎么能拍得跟手机照相一样？

比起他的不理解，我的朋友更不理解：普通青年何其乏味，一年都不会看一本书，没有心灵层面的交流，这叫什么恋爱？

这种事情的确偶尔会发生，比如他愁眉不展新项目进度时，我想起《旧约》里的约伯，惨到惨不忍睹，责问上帝：我这么虔诚，为何会如此多灾多难？上帝怒吼：比起广阔的

世界，渺小的人类算什么？想到这个故事，我感动得身心一震，MSN上逐字打过去，他却毫无反应。隔了一会儿我才想到：你是不是有阅读障碍症？新男友说：看到一大堆字冲出来，我都要强迫自己念出来才知道在讲什么。另外亲爱的，这个约伯到底跟我有什么关系？刚才领导叫我开会，没来得及看。

这类悲剧性质的相会，显然没有大雪天拉着新男友，叽叽喳喳去吃一顿涮羊肉来得有趣。

(毛利)



从选鞋看性格

◆ 小 Q

身为女人的你一定喜好买鞋，那么你喜欢穿什么样的鞋子呢？

- A. 高跟鞋
- B. 运动鞋
- C. 休闲鞋

解析：

选 A 你个性成熟大方，喜欢思考、头脑聪明，在生活及工作上都相当尽责与努力，但是因为想要的东西太多，有时会因为无法满足而脾气不佳。

选 B 你表面上看去大而化之、容易相处，但其实你非常会保护自己，警觉心很强。

选 C 你喜欢将自己美好的一面表现出来，人缘不错，朋友也不少。